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1. Introduction 

1.1 Introduction 

 

Thank you for your purchase from Cable Matters® Inc., the ‘Reliable Connectivity’ company. 

This User Manual provides an overview of the features and installation of your new: 

USB-C® Gen 2 External 2.5” SATA SSD Enclosure 

Please read these instructions carefully before connecting, operating, or configuring this 

product. Please keep this manual for future reference. 

 

1.2 Copyright and Trademarks 

Cable Matters is a registered trademark or trademark of Cable Matters Inc. All rights reserved. 

All other trademarks are the property of their respective owners. 

Thunderbolt and the Thunderbolt Logo are trademarks of Intel Corporation in the U.S. and/or 

other countries. 

USB Type-C® and USB-C® are registered trademarks of USB Implementers Forum. 

Windows® is a registered trademark of Microsoft Corporation in the U.S. and other countries. 

macOS® is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.  

 

1.3 FCC Compliance Statement 

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two 
conditions: 1) This device must not cause harmful interference, and 2) this device must accept 
any interference received, including interference that may cause undesired operation. 

2 PRODUCT OVERVIEW 

2.1 Package Contents 

Please check that the following items are contained in the package: 

•  1x USB-C Gen 2 External 2.5” SATA SSD Enclosure 

•  1x USB-C 10Gbps cable 

•  1x USB-C to USB-A 10Gbps cable 

•  1x USB-A to Micro-B charging cable 

• 1x Adhesive foam pad 

•  1x Quick Start Guide  
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2.2 Product Description 

The Cable Matters® USB-C® Gen 2 External 2.5” SATA SSD Enclosure provides a convenient 
way to connect a 2.5” SATA SSD or HDD drive to a computer. Add back-up storage to a computer 
with USB-A, USB-C or Thunderbolt 3.  

2.3 Product Features 

• Add portable external storage to a computer with USB-A, USB-C or Thunderbolt 3. 

• Migrate files from a computer with USB-A to a new computer with USB-C. 

• OS independent with no external drivers or software required. 

• Install a new or existing 2.5 SATA SSD or HDD up to 9.5mm (including 7mm). 

• Sturdy aluminum enclosure housing with ventilation dissipates heat and protects the SSD 

drive. 

• UASP support with a UASP equipped computer. 

• TRIM support with a compatible hard drive and computer OS. 

• S.M.A.R.T technology support with a compatible hard drive and computer OS. 

• Micro-B power port for supporting SSDs which require additional power.  

2.4 Installation Checklist 

• Computer with a USB-C or USB-A port supporting data transfer or a Thunderbolt 3 port. 

• USB-C/USB-A Gen 2 10Gbps port or a Thunderbolt 3 port is required for the maximum 
transfer speed. 

• 2.5” SATA SSD or HDD up to 9.5mm in height. 

• USB-C to USB-C or USB-C to USB-A cable (included). 

• Optional: Micro B charging cable (included). 

• Anti-static wrist strap or other grounding method (not included). 
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3. SATA DRIVE INSTALLATION 

3.1 SATA SSD or HDD Drive Installation 

Important Note! Handle the drive carefully to avoid damage. Always use an anti-static 

wrist strap or other grounding method. Place the enclosure tray on a clean, solid surface. 

1) Press down on the PULL tab on the bottom of the case to slide off the cover. 

2) Carefully insert the SATA drive. The connector is keyed to fit in one direction only. 

3) Align the cover with the case and insert it until it clicks closed. 

Note: Attach the adhesive foam pad in the middle of the lower cover to secure a thin 7mm drive 
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3.2 Connecting the Enclosure to the Computer 

1) Connect the provided USB cable to your computer and the USB-C 3.1 port on the enclosure. 

2) Optional: Connect the USB-A to Micro-B cable to the POWER IN port and a wall charger. 

3) Wait until the enclosure is recognized by the computer and check to see if the STATUS LED is 

lit.  

4) Existing HDD/SSDs that already contain data will appear automatically through your comput-

er’s file management system. New HDD/SSDs must be initialized and formatted before use. 

Recently erased HDD/SSDs, or HDD/SSDs that contain unrecognized filesystems, must be 

formatted before use. See pages 5-7 for instructions. NOTE: Initialization and formatting 

will erase all existing files on the drive. Back up any files before performing this operation.  

                

 

 

 

USB-C host connector                    Status LED                       Micro-B power port  

 

Important Notes: 

• Do not block the air vents or place anything on top of the enclosure to prevent overheating. 

• Always Safely Remove or Eject the enclosure before disconnecting the cable. 

• SSD/HDD drives up to 9.5mm are supported. 

• USB-A or USB-C 3.1 bus power will support most SSD/HDD drives. Some drives may require 
more power, and may not function properly on bus power alone. If this occurs, connect the 
included USB-A to Micro-B charging cable to the POWER IN port and a wall charger. 

• For more troubleshooting information, go to kb.cablematters.com and search for 201079. 
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4. DRIVE FORMATTING FOR WINDOWS & MAC 

4.1 Initializing & Formatting the SSD Drive in Windows 10 

Important Note: The following steps will erase any existing data on the hard drive/SSD.  

1) Connect the USB and/or optional Micro-B power 
cables, and power on the computer.  Make sure the 
STATUS LED is lit.  

2) Search for Create and format hard disk partitions. 

3) Open the Disk Management utility.  

4) Click OK in the Initialize Disk menu to initialize the SSD (Right-click to open the menu, if 
needed). 

5) Right-click on the Unallocated Disk to open and select the New Simple Volume. 

6) Follow the wizard instructions (see next page). Most drives can use the default settings. 
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4.1 Initializing & Formatting the SSD Drive in Windows 10 (continued) 

Use the Simple Volume Wizard to perform the following functions: 

                    * Partition a drive                                                                  * Format a drive 

                    * Change the drive letter                                                   * Shrink a partition 

                    * Delete a partition                                                               * Change a drive file system type 

 

 

 

 

 

1) In the New Simple Volume wizard, enter the size of the SSD/HDD. It is recommended to use the default value, 

which is the maximum size of the SSD/HDD.  

2) Select which drive letter to use for the new drive. You can also choose to have the drive appear as a folder on your 

computer instead of a drive letter.  

3) Choose the settings for the format of the new hard drive. To use the drive with MacOS® computers, select exFAT. 

Otherwise, use the default NTFS format option.  

4) Click Finish. The new drive will appear as Healthy in the partition list, and the new drive will open in File Explorer. 

 

 

 

 

 

•  Open File Explorer to access the enclosure and 
transfer files. 

• Use the Safely Remove icon from the taskbar or 
the notification area before removing the enclo-
sure to prevent damage to the drives. 
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4.2 Initializing & Formatting the SSD Drive in macOS® 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Important Note: The following steps will erase any existing data on the hard drive/SSD.  

1) Connect the USB and/or optional Micro-B power cables, and power on the host 

computer. Make sure the STATUS LED is lit.  

2) Select Initialize when prompted. If no prompt appears, open Finder > Utilities > 

Disk Utility. 

3) Click Erase and provide a Name, File Format, and partition scheme. Select the 

exFAT file format to share the drive with a Windows computer. 

4) Click the Eject button on the menu before removing the drive. 
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5. Troubleshooting Tips 

• Check that the STATUS LED is lit. 

• Connect directly to a USB port (not through a hub or dock) as a test. 

• Hot-swapping the SSD is not supported and may cause data corruption.  

• Check with the SSD manufacturer for management and diagnostic software. 

• UASP, TRIM and S.M.A.R.T. support requires a compatible computer, hard 
drive, and operating system.  

• Disconnect the enclosure, reboot the computer, and reconnect the enclosure. 

• Verify that your computer supports data transfer over USB-A or USB-C. 

• Test with a different USB cable. Replacement cables must support 10Gbps 
data transfer for maximum performance. 

• Test with a different USB-A or USB-C port on the computer. 

• Test with a different SATA drive. The drive must be initialized and formatted. 

• Connect the USB-A to micro-B charging cable to the enclosure and a wall 
charger if the SSD does not work.  

Windows OS: 

• Check to see if your computer recognizes the enclosure: Device Manager > 
Storage controllers > USB Attached SCSI (UAS) Mass Storage Device. 

macOS: 

• Check to see if your computer recognizes the enclosure: About this Mac > 
System Report > USB Device Tree > USB 3.1 Bus > 235C. 

 

Contact support@cablematters.com for customer support.  
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6. TECHNICAL SPECIFICATIONS 

SSD Support:                                                              SATA I (1.5 Gbps), II (3 Gbps), III (6 Gbps) 

                                                                                             2.5-Inch SATA SSD or HDD up to 9.5mm 

Drive Connector:                                                        SATA Data & Power Combo (7+15 pin) Receptacle 

External Host Interface:                                          USB-C 3.1 10Gbps Female 

Power Port:                                                                   Micro-B (5V) 

OS Computer Host Support:                               Windows, macOS, Linux 

Compliance Certifications:                                    C E, FCC, RoHS 

Included Cables:                                                        USB-C 3.1 10Gbps data cable 

                                                                                            USB-A to USB-C 3.1 10Gbps data cable 

                                                                                            USB-A to Micro-B charging cable  

LED Indicator:                                                             Power/Status indicator 

Enclosure Housing (LxWxH)                              5.1 x 3.1 x 0.6 Inches 

Enclosure Weight                                                      3.4 Ounces 

Warranty:                                                                       Limited One-Year 

 

7. WARRANTY & SUPPORT INFORMATION 

7.1 Customer Support and Contact Information 

Cable Matters offers lifetime technical support as an integral part of our commitment to provide 

industry leading solutions. Email us with any questions at support@cablematters.com. 

7.2 Warranty Information 

This product is backed by a limited one-year warranty. The warranty covers parts and labor costs 

only. Cable Matters does not warrant its products from defects or damages arising from misuse, 

abuse, or normal wear. 

7.3 Limitation of Liability 

In no event shall Cable Matters Inc. (including their officers, directors, employees or agents) be 
liable for any damages (whether direct or indirect, special, punitive, incidental, consequential, or 
otherwise), loss of profits, loss of data, loss of business, or any pecuniary loss, arising out of, or 
related to the use of this product exceeding the actual price paid for the product (as allowed by 
state law). 

mailto:support@cablematters.com
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1. Introduction 

1.1 Introduction  

 

Nous vous remercions pour votre achat auprès de Cable Matters® Inc, la société "Reliable Connectivi-

ty" (connectivité en fiabilité). Ce manuel d'utilisateur donne un aperçu des fonctionnalités et de l'installa-

tion de votre nouveau : 

Boîtier externe 2,5" SATA SSD USB-C® Gen 2 

Veuillez lire attentivement ces instructions avant de connecter, d'utiliser ou de configurer ce produit. 

Veuillez conserver ce manuel pour référence future. 

 

1.2 Copyright et marques déposées 

 

Cable Matters est une marque de commerce enregistrée ou une marque de commerce de Cable Matters 

Inc. Tous droits réservés. Toutes les autres marques de commerce sont la propriété exclusive de leurs 

propriétaires respectifs. 

Thunderbolt et le logo Thunderbolt sont des marques commerciales de Intel Corporation, enregistrées 

aux États-Unis et/ou dans d'autres pays. 

USB Type-C® et USB-C® sont des marques commerciales de USB Implementers Forum. 

Windows® est une marque commerciale de Microsoft Corporation enregistrée aux États-Unis et dans 

d'autres pays. macOS® est une marque commerciale d'Apple Inc., enregistrée aux États-Unis et dans 

d'autres pays. 

 

1.3 Déclaration de conformité FCC 

 

Le présent dispositif est conforme à la section 15 de la réglementation de la FCC. Son fonctionnement 
est soumis aux deux conditions qui suivent : 1) le présent dispositif ne doit causer aucune interférence 

dangereuse, et 2) le présent dispositif doit tolérer toutes les interférences reçues, y compris celles 

susceptibles de provoquer un fonctionnement non désiré. 
 

2 PRÉSENTATION DU PRODUIT 

2.1 Contenu : 
 

Veuillez vérifier que les éléments suivants sont présents dans le paquet : 

• 1x Boîtier externe SATA SSD USB-C 10Gb/s 

• 1x câble USB-C 10Gb/s 

• 1x câble USB-C vers USB-A 10Gb/s 

• 1x câble de chargement USB-A vers Micro-B 

• 1x Coussinet de mousse 

• 1x Guide de démarrage rapide 
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2.2 Description du produit 

Le boîtier externe SATA SSD Cable Matters® USB 3.1 Type-C™ offre un moyen pratique de 
connecter un disque SATA SSD ou un disque dur de 2,5 pouces à un ordinateur. Ajoutez un 
support de stockage à un ordinateur avec des ports USB-A, USB-C ou Thunderbolt 3. 

2.3 Fonctionnalités du produit 

• Ajoutez un support de stockage externe portable à un ordinateur équipé de port USB-A, USB

-C, ou Thunderbolt 3. 

• Migrez des fichiers d'un ordinateur équipé d'un port USB-A vers un nouvel ordinateur avec 
USB-C. 

• Le système d'exploitation n'est pas important et aucun pilote ou logiciel externe n'est néces-
saire. 

• Installez un SSD ou un disque dur SATA 2,5 jusqu'à 9,5 mm (y compris 7 mm). 

• Le boîtier robuste en aluminium avec ventilation dissipe la chaleur et protège le lecteur SSD. 

• Compatibilité UASP avec un ordinateur équipé de la technologie UASP. 

• Compatibilité TRIM avec un disque dur et un système d'exploitation compatibles. 

• Compatibilité avec la technologie S.M.A.R.T avec un disque dur et un système d'exploitation 
compatibles. 

• Port d'alimentation Micro-B pour la prise en charge des SSD qui nécessitent une alimenta-
tion supplémentaire. 

2.4 Liste de contrôle pour l'installation 

• Ordinateur équipé d'un port USB-C ou USB-A supportant le transfert de données ou un port 
Thunderbolt 3. 

• Un port USB-C/USB-A 3.1 Gen 2 10Gb/s ou un port Thunderbolt 3 est requis pour la vitesse 
de transfert maximale. 

• Un SSD 2,5" SATA ou un disque dur de 9,5 mm d'épaisseur maximum. 

• Câble USB-C vers USB-C ou USB-C vers USB-A (inclus). 

• Facultatif : Câble de chargement Micro B (inclus). 

• Bracelet antistatique ou autre méthode de mise à la terre (non inclus). 
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3. INSTALLATION DU DISQUE SATA 

3.1 Installation d'un disque SATA SSD ou d'un disque dur 

Remarque importante ! Manipulez le disque avec précaution pour éviter les dommages 
Veillez à toujours utiliser un bracelet antistatique ou une autre méthode de mise à la terre. 
Placez le plateau du boîtier sur une surface propre et solide. 

1) Appuyez sur la languette PULL (TIRER) au bas du boîtier pour faire glisser le couvercle.  

2) Insérez avec précaution le disque SATA. Le connecteur est ancré pour s'adapter à une seule 
direction. 

3) Alignez le couvercle avec le boîtier et insérez-le jusqu'à ce qu'il s'enclenche.  

Remarque : Placez le coussin de mousse adhésif au milieu de la partie inférieure du couvercle 
pour maintenir un disque fin de 7 mm en place. 
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3.2 Connexion du boîtier à l'ordinateur 

1) Connectez le câble USB fourni à votre ordinateur et au port USB-C 3.1 sur le boîtier. Optional: 

Connect the USB-A to Micro-B cable to the POWER IN port and a wall charger. 

2) Facultatif : Connectez le câble Micro-B vers USB-A au port d'alimentation et à un chargeur 

mural.  

3) Attendez que le boîtier soit reconnu par l'ordinateur et vérifiez si la LED STATUS (ÉTAT) est 

allumée.  

4) Les HDD/SSD existants qui contiennent déjà des données apparaîtront automatiquement par 

le biais du système de gestion de fichiers de votre ordinateur. Les nouveaux HDD/SSD 

doivent être initialisés et formatés avant d'être utilisés. Les disques HDD/SSDs récemment 

formatés , ou HDD/SSDs qui contiennent des systèmes de fichiers non reconnus, doivent être 

formatés avant utilisation. Consultez les pages 14-16 pour les instructions. REMARQUE : 

L'initialisation et le formatage effaceront tous les fichiers existants sur le disque. 

Sauvegardez tous les fichiers avant d'effectuer cette opération.                 

 

 

 

                    Connecteur hôte USB-C         LED de puissance/état       Port d'alimentation Micro-B 

 

Remarques importantes : 

• Ne bloquez pas les bouches d'aération et ne placez rien sur le dessus du boîtier pour éviter la 

surchauffe. 

• Retirez ou éjectez toujours le boîtier en toute sécurité avant de débrancher le câble. 

• Les disques SSD/HDD jusqu'à 9,5 mm sont compatibles 

• L'alimentation par bus USB-A ou USB-C 3.1 prendra en charge la plupart des disques SSD/
HDD. Certains peuvent nécessiter plus de puissance, et peuvent ne pas fonctionner cor-
rectement sur la seule puissance du bus. Si cela se produit, connectez le câble de recharge 
USB-A vers Micro-B fourni au port d'alimentation et à un chargeur mural. 

• Pour plus d'informations de dépannage, rendez-vous sur kb.cablematters.com et cherchez la 
référence 201079. 
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4. FORMATAGE DU DISQUE DUR POUR WINDOWS & MAC 

4.1 Initialisation et formatage du lecteur SSD sous Windows 10 

Remarque importante : Les étapes suivantes permettront d'effacer toutes les données 
existantes sur le disque dur/SSD. 

1) Branchez les câbles d'alimentation USB et/ou Micro-B 
optionnels, et mettez l'ordinateur hôte sous tension. 
Assurez-vous que le voyant STATUS LED est allumé.  

2) Recherchez Créer et formater des partitions de disque dur.  

3) Ouvrez l'utilitaire Gestion des disques.  

4) Cliquez sur OK dans le menu Initialiser le disque pour initialiser le SSD (clic droit pour 
ouvrir le menu, si nécessaire).  

5) Faites un clic droit sur le disque Non alloué pour l'ouvrir et sélectionnez Nouveau volume 
simple.  

6) Suivez les instructions de l'assistant (voir page suivante). La plupart des disques peuvent 
utiliser les paramètres par défaut.  
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4.1 Initialisation et formatage du lecteur SSD sous Windows 10 (suite) 

Utilisez l'assistant de volume simple pour effectuer les fonctions suivantes : 

            * Partitionner un disque                                                  * Formater un disque 

            * Changer la lettre du disque                                          * Réduire une partition 

            * Supprimer une partition                                               * Modifier le type de système de   
                                                                                                             fichiers d'un lecteur 

 

 

 

 

 

1) Dans l'assistant Nouveau volume simple, entrez la taille du SSD/HDD. Il est recommandé d'utiliser la valeur par 
défaut, qui est la taille maximale du SSD/HDD. 

2) Sélectionnez la lettre de disque à utiliser pour le nouveau disque. Vous pouvez également choisir de faire 

apparaître le disque comme un dossier sur votre ordinateur au lieu d'une lettre de disque.  

3) Choisissez les paramètres pour le format du nouveau disque dur. Pour utiliser le disque avec des ordinateurs 

MacOS®, sélectionnez exFAT. Sinon, utilisez l'option de format par défaut NTFS.  

4) Cliquez sur Terminer. Les nouveaux disques apparaîtront sous la forme Sain dans la liste des partitions, et les 
nouveaux disques s'ouvriront dans l'explorateur de fichiers.  

 

 

 

 

• Ouvrez l'explorateur de fichiers pour accéder au 
boîtier et transférer des fichiers. 

• Utilisez l'icône Retirer en toute sécurité de la 
barre des tâches ou de la zone de notification 
avant de supprimer l'icône boîtier pour éviter 
d'endommager les disques. 
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4.2 Initialisation et formatage du lecteur SSD sous macOS® 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Remarque importante : Les étapes suivantes permettront d'effacer toutes les données 
existantes sur le disque dur/SSD. 

1) Branchez les câbles d'alimentation USB et/ou Micro-B optionnels, et mettez 

l'ordinateur hôte sous tension. Assurez-vous que le voyant STATUS LED est 

allumé. 

2) Sélectionnez Initialiser. Si aucune invite n'apparaît, ouvrez Finder > Utilitaires > 

Utilitaire de disque.  

3) Cliquez sur Effacer et fournissez un nom, un format de fichier et un schéma de 

partition. Sélectionnez le format de fichier exFAT pour utiliser le disque avec un 

ordinateur Windows également.  

4) Cliquez sur le bouton Éjecter du menu avant de retirer le lecteur.  
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5. Procédure de dépannage 

• Vérifiez que la LED STATUS est allumée. 

• Connectez-vous directement à un port USB (pas via un hub ou une station d'accueil) pour 
essayer le fonctionnement. 

• Le remplacement à chaud du SSD n'est pas pris en charge et peut entraîner la corruption des 
données. 

• Consultez le fabricant du SSD pour les logiciels de gestion et de diagnostic. 

• La compatibilité UASP, TRIM et S.M.A.R.T. nécessite un ordinateur, un disque dur et un 
système d'exploitation compatibles. 

• Déconnectez le boîtier, redémarrez l'ordinateur et reconnectez le boîtier. 

• Vérifiez que votre ordinateur prend en charge le transfert de données par USB-A ou USB-C. 

• Testez avec un autre câble USB. Les câbles de remplacement doivent supporter un transfert 
de données de 10Gb/s pour une performance maximale. 

• Testez avec un port USB-A ou USB-C différent sur l'ordinateur. 

• Testez avec un disque SATA différent. Le disque doit être initialisé et formaté. 

• Connectez le câble de charge USB-A vers micro-B au boîtier et à un chargeur mural si le 
SSD ne fonctionne pas. 

Système d'exploitation Windows : 

• Vérifiez si votre ordinateur reconnaît le boîtier : Gestionnaire de périphériques 
> Contrôleurs de stockage > Périphérique de stockage de masse SCSI (UAS) 
connecté à l'USB. 

macOS : 

• Vérifiez si votre ordinateur reconnaît le boîtier : À propos de ce Mac > Rapport 
système > Arborescence des périphériques USB > Bus USB 3.1 > 235C. 

 

Contactez support@cablematters.com pour le service client.  
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6. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Compatibilité SSD :                                                                  SATA I (1.5 Gb/s), II (3 Gb/s), III (6 Gb/s) 

                                                                                                            SSD 2,5" SATA ou disque dur de 9,5 mm                 
                                                                                                          d'épaisseur maximum. 

Connecteur disque :                                                                Réceptacle Combo SATA Données &                          
                                                                                                         Puissance (7+15 broches) 

Interface hôte externe :                                                         Entrée USB-C 3.1 10Gb/s 

Système d'exploitation de l'ordinateur hôte :            Windows, macOS, Linux 

Certifications de conformité :                                            C E, FCC, RoHS 

Câbles inclus :                                                                           câble de données USB-C 3.1 10Gb/s 

                                                                                                          Câble de données USB-A vers USB-C 3.1 10Gb/s 

                                                                                                          Câble de chargement USB-A vers micro-B 

Indicateur LED :                                                                        indicateur de puissance/état 

Boîtier (Lxlxh)  :                                                                         12,9 x 7,8 x 1,5 cm 

Poids du boîtier  :                                                                      96 gr environ 

Garantie :                                                                                      Garantie limitée d'un an 

 

7. INFORMATIONS SUR LA GARANTIE ET L'ASSISTANCE 

7.1 Assistance client et Coordonnées 

Cable Matters propose une assistance technique à vie. Cela fait partie de nos engagements en 

tant que fournisseur de solutions leader sur le marché. Pour plus d’informations, veuillez nous 

contacter à support@cablematters.com. 

7.2 Informations de garantie 

Ce produit est couvert par une garantie limitée d’un an. La garantie ne couvre que les pièces et les 

frais de main-d’œuvre. Cable Matters ne formule, concernant ses produits, aucune garantie 

relative aux défauts ou aux dommages résultant d’une utilisation erronée ou abusive, ou de l’usure 

normale. 

7.3 Non-responsabilité 

Cable Matters Inc. (y compris ses responsables, directeurs, employés ou agents) ne peut être tenue pour responsable en 

cas de dommages (directs, indirects, spécifiques, punitifs, consécutifs ou autres), en cas de perte de profits, de perte de 

données, de perte d’activité ou de toute perte financière concomitante ou relative à l’utilisation de ce produit au-delà du 

montant effectif versé lors de son acquisition (comme permis par la loi locale). 
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1. Einführung 

1.1 Einführung 

 

Vielen Dank für Ihren Kauf bei Cable Matters® Inc., dem Unternehmen für 'Reliable Connectivity'. Diese 

Bedienungsanleitung gibt Ihnen einen Überblick über die Funktionen und die Installation Ihres neuen: 
Externes USB-C®-Gen-2-2.5”-SATA-SSD-Gehäuse 

Bitte lesen Sie diese Anweisungen sorgfältig durch, bevor Sie dieses Produkt anschließen, in 

Betrieb nehmen oder konfigurieren. Bewahren Sie diese Anleitung zum späteren Nachschlagen 

auf. 

 

1.2 Urheberrechte und Marken 

Cable Matters ist eine eingetragene Marke oder ein Markenzeichen von Cable Matters Inc. Alle 

Rechte vorbehalten. Alle anderen Markenzeichen sind das Eigentum ihrer jeweiligen Inhaber. 

Thunderbolt und das Thunderbolt-Logo sind Marken der Intel Corporation in den USA und/oder 

anderen Ländern. 

USB Type-C® und USB-C® sind eingetragene Marken von USB Implementers Forum. 

Windows® ist eine eingetragene Marke der Microsoft Corporation in den USA und anderen 

Ländern. macOS® ist eine eingetragene Marke von Apple Inc. in den USA und anderen Ländern. 

 

1.3 Erklärung zur Einhaltung der FCC-Bestimmungen 

Dieses Gerät erfüllt Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Sein Betrieb unterliegt den beiden folgenden 
Bedingungen: 1) Dieses Gerät darf keine funktechnischen Störungen erzeugen, und 2) dieses 
Gerät muss mögliche empfangene Funkstörungen und dadurch verursachte Funktionsstörungen 
akzeptieren. 

 

2 PRODUKTÜBERSICHT 

2.1 Verpackungsinhalt 

Bitte vergewissern Sie sich, dass die Packung folgende Artikel enthält:  

•  1 externes USB-C-10Gbps-SATA-SSD-Gehäuse 

• 1x USB-C-10Gbps-Kabel 

• 1x USB-C zu USB-A 10Gbps Kabel 

• 1 USB-A-zu-Micro-B-Ladekabel 

• 1 Schaumstoffunterlage 

• 1 Schnellstartanleitung 
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2.2 Produktbeschreibung 

Das externe USB-3.1-Type-C™-SATA-SSD-Gehäuse von Cable Matters® bietet Ihnen die 

Möglichkeit, mühelos ein 2,5-Zoll-SATA-SSD- oder HDD-Laufwerk an einen Rechner anzuschlie-

ßen. Backup-Speicher zu einem Computer mit USB-A-, USB-C- oder Thunderbolt 3-Ports 

hinzufügen. 

2.3 Produkteigenschaften 

• Externen tragbaren Speicher zu einem Computer mit USB-A-, USB-C- oder Thunderbolt 3-
Ports hinzufügen. 

• Dateimigration von einem Computer mit USB-A auf einen neuen Computer mit USB-C. 

• Betriebssystemunabhängig; externe Treiber oder Software sind nicht erforderlich 

• Installation einer neuen oder bereits vorhandenen 2.5 SATA SSD oder HDD bis 9,5 mm 
(einschließlich 7 mm). 

• Das robuste Aluminiumgehäuse mit Belüftung leitet Wärme ab und schützt das SSD-
Laufwerk. 

• UASP-Unterstützung für einen mit UASP ausgestatteten Computer. 

• TRIM-Unterstützung bei kompatibler Festplatte und kompatiblem Computer-Betriebssystem. 

• S.M.A.R.T-Technologie-Unterstützung bei kompatibler Festplatte und kompatiblem Computer
-Betriebssystem. 

• Micro-B-Stromversorgungsbuchse zur Unterstützung von SSD, die zusätzlichen Strom 
benötigen. 

2.4 Installations-Checkliste 

• Computer mit USB-C- oder USB-A-Port mit Datenübertragungsunterstützung oder Thunder-
bolt-3-Port. 

• Für maximale Übertragungsgeschwindigkeit ist ein USB-C/USB-A-3.1-Gen-2-10Gbps-

Anschluss oder ein Thunderbolt-3-Anschluss erforderlich. 

• 2.5” SATA SSD oder HDD bis zu 9,5 mm hoch. 

• USB-C-zu-USB-C- oder USB-C-zu-USB-A-Kabel (inbegriffen). 

• Optional: Micro-B-Ladekabel (inbegriffen). 

• Antistatisches Armband oder eine andere Erdungsmethode (nicht im Lieferumfang  
            enthalten). 
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3. SATA-LAUFWERKS-INSTALLATION 

3.1 SATA-SSD- oder HDD-Laufwerks-Installation 

Wichtiger Hinweis! Behandeln Sie das Laufwerk vorsichtig, um Schäden zu vermeiden 
Verwenden Sie immer ein antistatisches Armband oder eine andere Erdungsmethode. 
Stellen Sie die Gehäusewanne auf eine saubere, feste Oberfläche. 

1) Drücken Sie die PULL-Lasche auf der Unterseite des Gehäuses nach unten, um die Ab-
deckung zu entfernen.  

2) Setzen Sie das SATA-Laufwerk vorsichtig ein. Der Anschluss ist so geformt, dass er nur in 
eine Richtung passt.  

3) Richten Sie die Abdeckung am Gehäuse aus und setzen Sie sie ein, bis sie einrastet. 

Hinweis: Bringen Sie das Schaumstoff-Klebepad in der Mitte der unteren Abdeckung an, um ein 
dünnes 7-mm-Laufwerk zu sichern. 
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3.2 Anschluss des Gehäuses an den Computer 

1) Verbinden Sie das enthaltene USB-Kabel mit dem Computer und den USB-C-3.1-Port mit dem 
Gehäuse.  

2) Optional: Verbinden Sie das Micro-B-zu-USB-A-Kabel mit dem Stromversorgungsanschluss 

und einem Netzladegerät.  

3) Warten Sie, bis das Gehäuse vom Computer erkannt wird, und vergewissern Sie sich, dass 

die STATUS-LED leuchtet. 

4) Vorhandene HDD/SSD, die bereits Daten enthalten, werden automatisch im Dateiverwaltung-

ssystem Ihres Computers angezeigt. Neue HDD/SSD müssen vor der Verwendung initialisiert 

und formatiert werden. Kürzlich gelöschte HDD/SSD oder HDD/SSD, die nicht erkannte 

Dateisysteme enthalten, müssen vor der Benutzung formatiert werden. Weitere Instruktionen 

auf Seite 23-25. HINWEIS: Initialisierung und Formatierung löschen alle vorhandenen 

Dateien auf dem Laufwerk. Legen Sie vor diesem Vorgang Sicherungskopien aller Dateien 

an.                 

 

 

 

                     USB-C-Host-Anschluss       Power/Status-LED     Micro-B-Stromversorgungsbuchse 

 

Wichtige Hinweise: 

• Halten Sie die Luftschlitze frei und stellen Sie nichts auf das Gehäuse, um eine Überhitzung 
zu vermeiden. 

• Entfernen Sie das Gehäuse stets auf sichere Weise (oder lassen es auswerfen), bevor Sie die 

Kabelverbindung trennen. 

• SSD/HDD-Laufwerke bis zu 9,5 mm werden unterstützt. 

• Die Stromversorgung über den USB-A- oder USB-C-3.1-Bus unterstützt die meisten SSD/
HDD-Laufwerke. Einige Laufwerke benötigen möglicherweise mehr Leistung und funktionieren 
unter Umständen nur mit der USB-Stromversorgung nicht ordnungsgemäß. In diesem Falle 
verbinden Sie das mitgelieferte USB-A-zu-Micro-B-Ladekabel mit dem Stromversorgungsan-
schluss und einem Netzladegerät. 

• Besuchen Sie für weitere Informationen zur Fehlerbehebung kb.cablematters.com und suchen 
Sie nach 201079. 
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4. LAUFWERKS-FORMATIERUNG FÜR WINDOWS & MAC 

4.1 Initialisierung & Formatierung des SSD-Laufwerks in Windows 10 

Wichtiger Hinweis: Durch die folgenden Schritte werden alle vorhandenen Daten auf der 
Festplatte/SSD gelöscht. 

1) Schließen Sie die USB- und/oder optionalen Micro-B-
Stromkabel an, und schalten Sie den Host-Computer 
ein. Vergewissern Sie sich, dass die STATUS-LED 
leuchtet.  

2) Suchen Sie nach Festplattenaufteilung erstellen und formatieren.  

3) Öffnen Sie die Laufwerksverwaltung.  

4) Klicken Sie OK im Menü Laufwerk initialisieren, um die SSD zu initialisieren 
(gegebenenfalls Menü mit Rechtsklick öffnen)  

5) Rechtsklick auf Nicht belegtes Laufwerk, um einen neuen einfachen Datenträger zu 
öffnen und auszuwählen. 

6)  Die Anweisungen des Assistenten befolgen (siehe nächste Seite). Die meisten Laufwerke 
funktionieren mit den Standardeinstellungen.  
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4.1 Initialisierung & Formatierung des SSD-Laufwerks in Windows 10 (fortgesetzt) 

Verwenden Sie den Assistenten für einfache Datenträger, um die folgenden Funktionen  

auszuführen: 

* Aufteilung eines Laufwerks                                  * Formatierung eines Laufwerks 

* Laufwerksbuchstaben ändern                              * Eine Partition verkleinern 
* Löschen einer Partition                                        * Ändern des Dateisystemtyps eines Laufwerks 

 

 

 

 

 

 

1) Im Assistenten für einen neuen einfacher Datenträger geben Sie die Größe der SSD/HDD ein. Es wird 

empfohlen, den Vorgabewert zu benutzen, der der Maximalgröße der SSD/HDD entspricht.  

2) Wählen Sie den Laufwerksbuchstaben für das neue Laufwerk. Sie haben auch die Möglichkeit, das Laufwerk als 
Ordner auf Ihrem Computer statt als Laufwerksbuchstaben erscheinen zu lassen. 

3) Wählen Sie die Einstellungen für das Format der neuen Festplatte. Um das Laufwerk mit MacOS®-Rechnern zu 

betreiben, wählen Sie exFAT. Ansonsten benutzen Sie die Standard-NTFS-Formatoption.  

4) Klicken Sie auf Abschließen. Die neuen Laufwerke werden in der Partitionsliste als Gesund angezeigt, und die 

neuen Laufwerke können im Datei-Explorer geöffnet werden. 

 

 

 

 

 

• Öffnen Sie den Datei-Explorer, um auf das 
Gehäuse zuzugreifen und Dateien zu übertragen. 

• Verwenden Sie das Symbol Sicher entfernen in 

der Taskleiste oder im Benachrichtigungsbereich, 
bevor Sie das Gehäuse entfernen, um Schäden 
an den Laufwerken zu vermeiden. 
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4.2 Initialisierung & Formatierung des SSD-Laufwerks in macOS® 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wichtiger Hinweis: Durch die folgenden Schritte werden alle vorhandenen Daten auf der 

Festplatte/SSD gelöscht. 

1) Schließen Sie die USB- und/oder optionalen Micro-B-Stromkabel an, und schalten 

Sie den Host-Computer ein. Vergewissern Sie sich, dass die STATUS-LED 

leuchtet.  

2) Wählen Sie Initialisieren, sobald die Aufforderung angezeigt wird. Falls keine 

Aufforderung erscheint, öffnen Sie Finder > Dienstprogramme > Laufwerks-

Dienstprogramm. 

3) Klicken Sie auf Löschen, und geben Sie einen Namen, das Dateiformat und das 

Aufteilungs-Schema an. Wählen Sie das Dateiformat exFAT, um das Laufwerk mit 

einem Windows-Rechner zu teilen.  

4) Klicken Sie im Menü die Schaltfläche Auswerfen, bevor Sie das Laufwerk 

entfernen.  
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5. Tipps zur Fehlerbehebung 

• Vergewissern Sie sich, dass die STATUS-LED leuchtet. 

• Schließen Sie es testweise direkt (nicht über einen Hub oder ein Dock) an 
einen USB-Anschluss an. 

• Hot-Swapping der SSD wird nicht unterstützt und kann zu Datenbes-
chädigungen führen. 

• Erkundigen Sie sich beim SSD-Hersteller nach der Verwaltungs- und Diagno-
sesoftware. 

• UASP-, TRIM- und S.M.A.R.T.- Unterstützung setzt voraus, dass Rechner, 
Festplatte und Betriebssystem kompatibel sind. 

• Trennen Sie das Gehäuse, starten Sie den Computer neu und schließen Sie 
das Gehäuse wieder an. 

• Vergewissern Sie sich, dass Ihr Computer die Datenübertragung über USB-A 
oder USB-C unterstützt. 

• Testen Sie es mit einem anderen USB-Kabel. Um maximale Leistung zu 
erzielen, müssen Ersatzkabel 10 Gbps Datentransfer unterstützen. 

• Testen Sie es mit einem anderen USB-A- oder USB-C-Anschluss am Com-
puter. 

• Testen Sie es mit einem anderen SATA-Laufwerk. Das Laufwerk muss initial-
isiert und formatiert sein. 

• Verbinden Sie das USB-A-zu-Micro-B-Ladekabel mit dem Gehäuse und 
einem Netzladegerät, falls die SSD nicht funktioniert. 

Betriebssystem Windows: 

• Prüfen Sie, ob Ihr Computer das Gehäuse erkennt: Geräte-Manager > 
Speicher-Controller > USB Attached SCSI (UAS)-Massenspeichergerät. 

macOS: 

• Prüfen Sie, ob Ihr Computer das Gehäuse erkennt: Über diesen Mac > Sys-
tembericht > USB-Gerätebaum > USB 3.1 Bus > 235C. 

 

Kontaktieren Sie support@cablematters.com, wenn Sie Unterstützung benöti-
gen.  
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6. TECHNISCHE DATEN 

SSD-Unterstützung:                                                                 SATA I (1.5 Gbps), II (3 Gbps), III (6 Gbps) 

                                                                                2,5-Zoll SATA SSD oder HDD bis zu 9,5mm 

Laufwerksanschluss:                                                    Steckbuchse für SATA-Daten- und  
                                                                                Stromversorgungs-Kombination (7+15-polig) 

Externe Host-Schnittstelle:                                      USB-C-3.1-10Gbps-Buchse 

OS Computer Host-Unterstützung:                          Windows, MacOS, Linux 

Compliance-Zertifizierungen:                                   C E, FCC, RoHS 

Mitgelieferte Kabel:                                                  USB-C-3.1-10Gbps-Datenkabel 
                                                                                                               USB-A-zu-USB-C-10Gbps-Kabel 
                                                                                                               USB-A-zu-Micro-B-Ladekabel 

LED-Anzeige:                                                                                Power/Status-Anzeige 

Gehäuse (LxWxH):                                                                    13x7,9x1,5 cm (5,1x3,1x0,6 Zoll) 

Gehäusegewicht:                                                                         96 g (3,4 Unzen) 

Garantie:                                                                                           eingeschränkte einjährige Garantie 

 

7. GARANTIE- UND SUPPORTHINWEISE 

7.1 Kundendienst und Kontaktinformationen 

Cable Matters bietet lebenslange technische Betreuung als integralen Bestandteil seines Engage-

ments für branchenführende Lösungen. Falls Sie Fragen haben, schreiben Sie bitte 

an support@cablematters.com. 

7.2 Garantiehinweise 

Dieses Produkt wird von einer eingeschränkten einjährigen Garantie abgedeckt. Die Garantie 

deckt nur Kosten für Teile und Arbeit ab. Cable Matters gibt keine Garantie auf Defekte oder 

Schäden seiner Produkte aufgrund von Fehlgebrauch, Missbrauch oder normalem Verschleiß. 

7.3 Haftungsbeschränkung 

Cable Matters Inc. (einschließlich seiner Vorstandsmitglieder, Leiter, Angestellten oder Vertreter) 
ist in keinem Fall haftbar für Schäden (unmittelbare oder mittelbare Schäden, konkrete Schäden, 
Schadenersatz, Nebenschäden, Folgeschäden oder andere), Gewinnverlust, Datenverlust, Verlust 
von Geschäftsmöglichkeiten oder jegliche finanziellen Verluste, die sich aus der Verwendung 
dieses Produkts ergeben oder damit in Zusammenhang stehen und über den tatsächlich für das 
Produkt gezahlten Preis hinausgehen (sofern gesetzlich zulässig). 
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1. Introducción 

1.1 Introducción 

 

Gracias por su compra de Cable Matters® Inc., la empresa de «conectividad fiable». Este 

Manual de Usuario proporciona una vista general de las características e instalación de su 

nuevo/a: 

Caja para SSD SATA externa de 2,5” USB-C® Gen 2 

Por favor, lea estas instrucciones atentamente antes de conectar, operar o configurar este 

producto. Por favor, conserve este manual para consultas posteriores. 

 

1.2 Derechos de autor y marcas registradas 

Cable Matters es una marca registrada o una marca comercial de Cable Matters Inc. Todos los 

derechos reservados. Todas las demás marcas comerciales son propiedad de sus respectivos 

dueños. 

Thunderbolt y el logotipo de Thunderbolt son marcas registradas de Intel Corporation en 

Estados Unidos y/o en otros países. 

USB Type-C® (USB tipo C) y USB-C® son marcas registradas de USB Implementers Forum. 

Windows® es una marca registrada de Microsoft Corporation en Estados Unidos y en otros 

países. macOS® es una marca comercial de Apple Inc., registrada en EE. UU. y en otros 

países. 

 

1.3 Declaración de cumplimiento del Código estadounidense de Reglamentos Federales 
(FCC) 

Este dispositivo cumple con el Artículo 15 de las normas del FCC. La operación está sujeta a las 
dos condiciones siguientes: 1) Este dispositivo no debe causar interferencias perjudiciales, y 2) 
este dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluyendo las interferencias que 
puedan causar un funcionamiento no deseado. 

2 VISTA GENERAL DEL PRODUCTO 
2.1 Contenido del paquete 

Por favor, compruebe que los siguientes artículos se encuentran en el paquete: 

• 1 x Caja para SSD SATA externa USB-C 10 Gbps 

• 1 x Cable USB-C de 10 Gbps 

• 1 x Cable USB-C a USB-A de 10 Gbps 

• 1 x Cable de carga USB-A a Micro-B 

• 1x Almohadilla de espuma 

• 1 x Guía de inicio rápido 
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2.2 Descripción del producto 

La caja para SSD SATA externa de 2,5” USB 3.1 Type-C™ de Cable Matters® proporciona una 

forma conveniente de conectar una unidad SATA SSD or HDD de 2,5” a un ordenador. Añada 

una copia de seguridad a un ordenador con puertos USB-A, USB-C o Thunderbolt 3. 

2.3 Características del producto 

• Añada almacenamiento externo portátil a un ordenador con USB-A, USB-C o Thunderbolt 3. 

• Migre archivos de un ordenador con USB-A a un nuevo ordenador con USB-C. 

• Independiente del SO, no se necesitan controladores ni programas externos. 

• Instale una SSD o HDD SATA de 2,5” nueva o existente de hasta 9,5 mm (incluyendo 7 
mm). 

• La robusta carcasa de aluminio con ventilación disipa el calor y protege la unidad SSD. 

• Compatibilidad UASP con un ordenador equipado con UASP. 

• Compatibilidad TRIM con una unidad de disco duro y un sistema operativo del ordenador 
compatibles. 

• Compatibilidad con la tecnología S.M.A.R.T con una unidad de disco duro y un sistema 
operativo del ordenador compatibles. 

• Puerto de alimentación Micro-B para soportar unidades SSD que necesitan energía adicion-
al. 

2.4 Lista de verificación de instalación 

• Ordenador con un puerto USB-C o USB-A compatible con la transferencia de datos o un 
puerto Thunderbolt 3. 

• Se requiere un puerto USB-C/USB-A 3.1 Gen 2 de 10 Gbps o un puerto Thunderbolt 3 para 
conseguir la máxima velocidad de transferencia. 

• SATA SSD o HDD de 2,5” hasta 9,5 mm de altura. 

• Cable USB-C a USB-C o USB-C a USB-A (incluido). 

• Opcional: cable de carga Micro-B (incluido). 

• Pulsera antiestática u otro método de puesta a tierra (no incluido). 
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3. INSTALACIÓN DE LA UNIDAD DE DISCO SATA 

3.1 Instalación de unidades SATA SSD o HDD 

¡Nota importante! Manipule la unidad con cuidado para evitar daños. Use siempre una 

pulsera antiestática u otro método de puesta a tierra. Coloque la bandeja de la caja en una 

superficie limpia y sólida. 

1) Presione la pestaña PULL en la parte inferior de la caja para deslizar la cubierta.  

2) Inserte cuidadosamente la unidad SATA. El conector está afinado para que encaje en una 
sola dirección.  

3) Alinee la cubierta con la caja e insértela hasta que se cierre con un clic.  

Nota: coloque la almohadilla de espuma adhesiva en el centro de la cubierta inferior para 
asegurar una unidad de 7 mm de grosor. 
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3.2 Conectar la caja al ordenador 

1) Conecte el cable USB incluido al ordenador y al puerto USB-C 3.1 de la caja. 

2) Opcional: conecte el cable USB-A a Micro-B al puerto de alimentación y a un cargador de 

pared. 

3) Espere hasta que el ordenador reconozca la caja y compruebe que el LED DE ESTADO esté 

encendido. 

4) Las unidades HDD/SSD existentes que ya contienen datos aparecerán automáticamente a 

través del sistema de gestión de archivos de su ordenador. Las nuevas HDD/SSD deben 

inicializarse y formatearse antes de su uso. Las HDD/SSD recientemente borradas o las HDD/

SSD que contienen sistemas de archivos no reconocidos deben formatearse antes de su uso. 

Consulte las páginas 32-34 para obtener instrucciones. NOTA: la inicialización y el for-

mateo borrarán todos los archivos existentes en la unidad. Haga una copia de seguridad 

de los archivos antes de realizar esta operación. 

                

 

 

Conector USB-C del anfitrión          Led de energía/estado        Puerto de alimentación Micro-B 

 

Nota importante: 

• No bloquee los conductos de ventilación ni coloque nada encima de la caja para evitar que se 
sobrecaliente. 

• Quite o expulse siempre la caja de manera segura antes de desconectar el cable. 

• Se admiten unidades de disco SSD/HDD hasta 9,5 mm. 

• Un bus de alimentación USB-A o USB-C 3.1 debería ser capaz de soportar la mayoría de 

unidades SDD/HDD. Algunos discos pueden necesitar potencia adicional y, tal vez, podrían 
no funcionar correctamente únicamente con el bus de alimentación. Si esto sucede, conecte 
el cable de carga USB-A a Micro-B incluido al puerto de alimentación y a un cargador de 
pared. 

• Para obtener más información sobre la resolución de problemas, vaya a kb.cablematters.com 
y busque 201079. 
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4. FORMATEAR LA UNIDAD PARA WINDOWS Y MAC 

4.1 Iniciar y formatear la unidad SSD en Windows 10 

Nota importante: los siguientes pasos borrarán cualquier dato existente en el disco duro/
SSD. 

1) Conecte los cables de alimentación USB y/o Micro-B 
opcional, y enciéndalo en el ordenador anfitrión. 
Asegúrese de que el LED DE ESTADO esté encendi-
do.  

2) Busque Crear y formatear las particiones del disco duro.  

3) Abra la utilidad de Administración de discos.  

4) Haga clic en Aceptar en el menú de Inicializar disco para iniciar la unidad SSD (haga clic 
con el botón derecho del ratón para abrir el menú si fuera necesario). 

5) Haga clic con el botón derecho del ratón en el Disco no asignado para abrir y seleccionar 
el Nuevo volumen simple. 

6) Siga las instrucciones del asistente (véase la página siguiente). La mayoría de las unidades 
pueden utilizar los ajustes por defecto.  
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4.1 Iniciar y formatear la unidad SSD en Windows 10 (continuación) 

Utilice el Asistente para nuevo volumen simple para realizar las siguientes funciones: 

        * Partir una unidad                                                              * Formatear una unidad 

    * Cambiar la letra del disco                                                      * Reducir una partición 

         * Borrar una partición                                                         * Cambiar el tipo de sistema de     
                                                                                                                                                     archivos de la unidad 

 

 

 

 

 

1) En el Asistente para nuevo volumen simple, introduzca el tamaño de la unidad SSD/HDD. Se recomienda 

utilizar el valor por defecto, que es el tamaño máximo de la unidad SSD/HDD.  

2) Seleccione la letra que desea usar en la nueva unidad. También puede elegir que la unidad aparezca como una 

carpeta en su ordenador en lugar de una letra de unidad. 

3) Elija los ajustes para el formato de la nueva unidad de disco duro. Para usar la unidad con ordenadores MacOS®, 

seleccione exFAT. De lo contrario, utilice la opción de formato NTFS por defecto. 

4) Haga clic en Finalizar. Las nuevas unidades aparecerán como Buenas en la lista de particiones, y las nuevas 
unidades se abrirán en el Explorador de archivos.  

 

 

 

 

• Abra el Explorador de archivos para acceder a 
la caja y transferir los archivos. 

• Use el icono de Quitar de manera segura de la 
barra de tareas o del área de notificación antes de 
retirar la caja para evitar que se dañen las 
unidades. 
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4.2 Iniciar y formatear la unidad SSD en macOS® 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota importante: los siguientes pasos borrarán cualquier dato existente en el disco duro/
SSD. 

1) Conecte los cables de alimentación USB y/o Micro-B opcional, y enciéndalo en el 

ordenador anfitrión. Asegúrese de que el LED DE ESTADO esté encendido.  

2) Seleccione Inicializar cuando se le pida. Si no aparece ningún aviso, abra Finder 

> Utilidades > Utilidad de Discos.  

3) Haga clic en Borrar y proporcione un nombre, un formato de archivo y un 

esquema de partición. Seleccione el formato de archivo exFAT para compartir la 

unidad con un ordenador con Windows. 

4) Haga clic en el botón de Expulsar del menú antes de retirar la unidad.  
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5. Consejos para la resolución de problemas 

• Compruebe que el LED DE ESTADO esté encendido 

• Conéctela directamente a un puerto USB (no a través de un concentrador o 
«dock») como prueba. 

• Cambiar la unidad SSD en caliente no es compatible y puede provocar 
corrupción de datos. 

• Consulte con el fabricante de la unidad SSD para obtener el programa de 
gestión y diagnóstico. 

• La compatibilidad con UASP, TRIM y S.M.A.R.T. requiere un ordenador, un 
disco duro y un sistema operativo compatibles. 

• Desconecte la caja, reinicie el ordenador y vuelva a conectar la caja. 

• Verifique que su ordenador es compatible con la transferencia de datos a 
través de USB-A o USB-C. 

• Pruebe con un cable USB diferente. Los cables de repuesto deben ser com-
patibles con una transferencia de datos de 10 Gbps para obtener el máximo 
rendimiento. 

• Pruebe con un puerto USB-A o USB-C diferente del ordenador. 

• Pruebe con una unidad SATA diferente. La unidad debe inicializarse y for-
matearse. 

• Conecte el cable de carga USB-A a Micro-B a la caja y un cargador de pared 
si la SSD no funciona. 

Windows: 

• Compruebe si su ordenador reconoce la caja: Administrador de dispositivos > 
Controladores de almacenamiento > Dispositivo de almacenamiento masivo 
SCSI (UAS) conectado a USB. 

macOS: 

• Compruebe si su ordenador reconoce la caja: Acerca de este Mac > Infor-
mación del Sistema > Árbol de dispositivos USB > Bus USB 3.1 > 235C. 

 

Póngase en contacto con support@cablematters.com  
para el servicio de atención al cliente. 
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6. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 

Compatibilidad con SSD:                                                                   SATA I (1,5 Gbps), II (3 Gbps), III (6 Gbps) 

                                                                                                                          SATA SSD o HDD de 2,5” hasta 9,5 mm 

Conector de la unidad:                                                                        receptáculo SATA Data & Power Combo     
                                                                                                                          (7 + 15 pines) 

Interfaz externa del anfitrión:                                                           USB-C 3.1 hembra de 10 Gbps 

Compatibilidad con el sistema operativo del ordenador anfitrión:          Windows, macOS, Linux 

Certificaciones de cumplimiento:                                                   CE, FCC, RoHS 

Cables incluidos:                                                                                     cable de datos USB-C 3.1 de 10 Gbps 

                                                                                                                          Cable de datos USB-A a USB-C 3.1 de 10 Gbps 

                                                                                                                          Cable de carga USB-A a Micro-B 

Indicador led:                                                                                            indicador de energía/estado 

Carcasa de la caja (L x A x H)                                                        5,1 x 3,1 x 0,6 pulgadas 

Peso de la caja:                                                                                       3,4 onzas 

Garantía:                                                                                                     limitada a un año 

 

7. INFORMACIÓN SOBRE LA GARANTÍA Y SOPORTE TÉCNICO 

7.1 Servicio de atención al cliente e información de contacto 

Cable Matters ofrece soporte técnico de por vida como parte integral de nuestro compromiso de 

proporcionar soluciones líderes en la industria. Envíenos un correo electrónico con cualquier 

pregunta a support@cablematters.com. 

7.2 Información sobre la garantía  

Este producto está cubierto con una garantía limitada de un año. La garantía solo cubre las piezas 

y los costes de mano de obra. Cable Matters no garantiza sus productos contra defectos o daños 

derivados del uso indebido, abuso o desgaste normal. 

7.3 Limitación de la responsabilidad 

Cable Matters Inc. (incluidos sus ejecutivos, directores, empleados o agentes) no será re-
sponsable en ningún caso de ningún daño (ya sea directo o indirecto, especial, punitivo, inci-
dental, consecuente o de otro tipo), pérdida de beneficios, pérdida de datos, pérdida de negocios 
o cualquier pérdida pecuniaria, que surja o esté relacionada con el uso de este producto y que 
exceda el precio real pagado por el mismo (tal y como lo permita la legislación estatal). 
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1. Introduzione 

1.1 Introduzione 

 

Grazie per il tuo acquisto presso Cable Matters® Inc., la società per una "connettività affidabile". Il 

presente manuale di istruzioni presenta una panoramica delle caratteristiche e dell'installazione del 

tuo nuovo: 

USB-C® Gen 2 Esterno 2.5” SATA Alloggiamento SSD 

Leggi attentamente le presenti istruzioni prima di collegare, utilizzare o configurare questo 

prodotto. Conservare il manuale per eventuali riferimenti futuri. 

 

1.2 Copyright e marchi di fabbrica 

Cable Matters è un marchio o un marchio registrato di Cable Matters Inc. Tutti i diritti riservati. Tutti 

gli altri marchi sono di proprietà dei rispettivi titolari. 

Thunderbolt e il logo Thunderbolt sono marchi di Intel Corporation negli Stati Uniti e/o in altri Paesi.  

USB Type-C® e USB-C® sono marchi registrati di USB Implementers Forum. 

Windows® è un marchio registrato di Microsoft Corporation negli Stati Uniti e in altri Paesi. 

macOS® è un marchio di Apple Inc., registrato negli Stati Uniti e in altri Paesi. 

 

1.3 Dichiarazione di Conformità FCC 

Questo dispositivo è conforme alla Parte 15 delle Norme FCC. Il funzionamento è soggetto alle 
seguenti due condizioni: (1) questo dispositivo non può causare interferenze dannose e (2) questo 
dispositivo deve accettare qualsiasi interferenza ricevuta, incluse le interferenze che potrebbero 
comprometterne il funzionamento. 

2 PANORAMICA DI PRODOTTO 
2.1 Contenuto della confezione 

Verificare che i seguenti elementi siano contenuti nella confezione: 

• 1 USB-C 10Gbps Esterno SATA Alloggiamento SSD 

• 1 cavo USB-C 10Gbps 

• 1 cavo da USB-C a USB-A 10Gbps 

• 1 cavo di carica da USB-A a Micro-B 

• 1 Rilievo di gomma piuma 

• 1 Guida rapida 
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2.2 Descrizione del prodotto 

Il case esterno SATA USB 3.1 Type-C™ SSD di Cable Matters® offre una comoda soluzione per 

il collegamento di un SATA SSD da 2.5” o di un drive HDD a un computer. Aggiungi memoria di 

back-up a un computer con porte USB-A, USB-C o Thunderbolt 3. 

2.3 Caratteristiche del prodotto 

• Aggiungi memoria esterna portatile a un computer con USB-A, USB-C o Thunderbolt 3. 

• Trasferisci file da un computer con USB-A a un nuovo computer con USB-C. 

• Indipendente dal Sistema Operativo, non richiede driver esterni o software. 

• Installa un 2.5 SATA SSD o HDD nuovo o esistente fino a 9,5 mm (incluso 7 mm). 

• Robusto alloggiamento in alluminio con ventilazione, dissipa il calore e protegge il drive SSD. 

• Supporto UASP con computer dotato di UASP. 

• Supporto TRIM con hard drive e OS del computer compatibile. 

• Supporto per tecnologia S.M.A.R.T con hard drive e OS del computer compatibile. 

• Porta di alimentazione Micro-B per il supporto di SSD che richiedono un'alimentazione 
aggiuntiva. 

2.4 Checklist d'installazione 

• Computer con porta USB-C o USB-A che supporti il trasferimento di dati o porta Thunderbolt 
3. 

• Per ottenere la massima velocità di trasferimento, è richiesta una porta USB-C/USB-A 3.1 
Gen 2 10Gbps o una porta Thunderbolt 3. 

• 2.5" SATA SSD o HDD fino a 9,5 mm di altezza. 

• Cavo da USB-C a USB-C o da USB-C a USB-A (in dotazione). 

• Opzionale: cavo di ricarica Micro B (in dotazione). 

• Fascetta da polso antistatica o altro metodo di messa a terra (non in dotazione). 
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3. INSTALLAZIONE DRIVE SATA 
3.1 Installazione drive SATA SSD o HDD 

Nota importante! Maneggiare il drive con cura per evitare danni. Servirsi sempre di una 
fascetta da polso antistatica o di un altro metodo di messa a terra. Collocare il dispositivo 
su una superficie pulita e solida. 

1) Premere verso il basso la linguetta PULL sulla parte inferiore dell'alloggiamento per far 
scorrere via il coperchio.  

2) Inserire con cura il drive SATA. Il connettore può essere inserito in un'unica direzione.  

3) Allineare il coperchio al case e inserirlo fino a quando non scatta in posizione.  

Nota bene: fissare il pad adesivo in schiuma al centro del coperchio inferiore per fissare un drive 
sottile da 7 mm. 
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3.2 Collegare il dispositivo al computer 

1) Collegare il cavo USB in dotazione al computer e alla porta USB-C 3.1 del dispositivo.  

2) Opzionale: collegare il cavo da USB-A a Micro-B alla porta di alimentazione POWER IN e a un 

caricatore a parete.  

3) Attendere che il computer riconosca il dispositivo e verificare che il LED di STATO sia acceso. 

4) HDD/SSD esistenti che già contengono dati compariranno automaticamente nel sistema di 

gestione file del computer. I nuovi HDD/SSD devono essere inizializzati e formattati prima 

dell'uso. HDD/SSD recentemente cancellati o HDD/SSD che contengono filesystem non 

riconosciuti devono essere formattati prima dell'uso. Si vedano le pagine 41-43 per maggiori 

istruzioni. NOTA BENE: l'inizializzazione e la formattazione cancelleranno tutti i file 

esistenti sul drive. Effettuare il backup di tutti i file che si desidera conservare prima di 

eseguire questa operazione.                 

 

 

 

 

           Connettore host USB-C           LED di alimentazione/stato      Porta di alimentazione Micro-B 

 

Note importanti: 

• Non bloccare le aperture di ventilazione e non collocare nulla sull'alloggiamento per evitare il 
surriscaldamento. 

• Effettuare sempre la rimozione sicura o l'espulsione del dispositivo prima di scollegare il cavo. 

• Sono supportati drive SSD/HDD fino a 9,5 mm. 

• Il bus di alimentazione USB-A o USB-C 3.1 supporta la maggior parte dei drive SSD/HDD. 
Alcuni drive potrebbero richiedere una maggiore potenza e potrebbero non funzionare 
correttamente se alimentati dal solo bus di alimentazione. In questo caso, collegare il cavo di 
ricarica da USB-A a Micro-B in dotazione alla porta POWER IN e a un caricabatteria da muro. 

• Per ulteriori informazioni sulla risoluzione dei problemi, recarsi alla pagina 
kb.cablematters.com e cercare 201079. 
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4. FORMATTAZIONE DEL DRIVE PER WINDOWS E MAC 
4.1 Inizializzazione e formattazione del drive SSD in Windows 
 

Nota bene: i seguenti passaggi cancelleranno tutti i dati presenti sull'hard drive/SSD. 

1) Collegare il cavo USB e/o cavi di alimentazione Micro-
B opzionali e accendere il computer host. Assicurarsi 
che il LED DI STATO sia acceso. 

2) Cercare Crea e formatta partizioni dell'hard disk. 

3) Aprire l'utility Gestione disco. 

4) Fare clic su OK nel menu Inizializza disco per inizializzare l'SSD (fare clic col destro per 
aprire il menu, se necessario) 

5) Fare clic col tasto destro del mouse sul Disco non allocato per aprire e selezionare il Nuovo 
volume semplice. 

6) Seguire le istruzioni fornite nella procedura guidata (si veda la pagina successiva). La 
maggior parte dei drive può utilizzare le impostazioni predefinite. 
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4.1 Inizializzazione e formattazione del drive SSD in Windows 10 (continua) 

Servirsi della procedura guidata Volume Semplice per eseguire le seguenti funzioni: 

* Effettuare la partizione di un drive                                * Formattare un drive 

* Cambiare la lettera del drive                                        * Ridurre una partizione 

* Cancellare una partizione                                            * Cambiare il tipo di file system del drive 

 

 

 

 

 

 

1) Nella procedura guidata Nuovo Volume Semplice, inserire le dimensioni dell'SSD/HDD. Si raccomanda di 

utilizzare il valore predefinito, che è la dimensione massima dell'SSD/HDD.  

2) Selezionare quale lettera utilizzare per il nuovo drive. È inoltre possibile scegliere che il drive compaia come 

cartella sul computer anziché come lettera del drive.  

3) Scegliere le impostazioni per il formato del nuovo hard drive. Per utilizzare il drive con computer MacOS®, 
selezionare exFAT. Altrimenti, utilizzare l'opzione predefinita NTFS.  

4) Fare clic su Fine. I nuovi drive compariranno come correttamente funzionanti nell'elenco delle partizioni e si 

apriranno in File Explorer.  

 

 

 

 

• Aprire File Explorer per accedere al dispositivo e 
trasferire file. 

• Servirsi dell'icona di Rimozione sicura sulla barra 

degli strumenti o nell'area di notifica prima di 
rimuovere il dispositivo per evitare danni ai drive. 
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4.2 Inizializzazione e formattazione del drive SSD in macOS® 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota bene: i seguenti passaggi cancelleranno tutti i dati presenti sull'hard drive/SSD. 

1) Collegare il cavo USB e/o cavi di alimentazione Micro-B opzionali e accendere il 

computer host. Assicurarsi che il LED DI STATO sia acceso. 

2) Selezionare Inizializza quando viene richiesto. Se non compare alcun prompt 

aprire Finder > Utilities > Disk Utility.  

3) Fare clic su Cancella e indicare Nome, Formato File e partizione. Selezionare il 

formato file exFAT per condividere il drive con un computer Windows.  

4) Fare clic sul pulsante Rimuovi nel menu prima di rimuovere il drive.  



44 

www.cablematters.com 

USB-C® Gen 2 Esterno 2.5” SATA Alloggiamento SSD 

 

5. Suggerimenti per la risoluzione dei problemi 

• Assicurarsi che il LED di STATO sia acceso. 

• Per fare una verifica, collegare il dispositivo direttamente a una porta USB 
(non tramite un hub o un dock). 

• L'hot swap dell'SSD (ossia il collegamento e/o lo scollegamento di un disposi-
tivo anche a sistema avviato) non è supportato e può causare la corruzione 
dei dati. 

• Rivolgersi al produttore dell'SSD per un software di gestione e diagnostica. 

• Il supporto UASP, TRIM e S.M.A.R.T. richiede un computer, hard drive e 
sistema operativo compatibile. 

• Scollegare il dispositivo, riavviare il computer e ricollegare il dispositivo. 

• Assicurarsi che il computer supporti il trasferimento di dati tramite USB-A o 
USB-C. 

• Provare con un cavo USB diverso. Per garantire le massime prestazioni, i cavi 
sostitutivi devono supportare un trasferimento dati da 10Gbps. 

• Testare con una porta USB-A o USB-C diversa del computer. 

• Provare con un drive SATA diverso. Il drive deve essere inizializzato e format-
tato. 

• Se l'SSD non funziona, collegare il cavo di ricarica da USB-A a Micro-B al 
dispositivo e a un caricabatteria da muro. 

Sistema operativo Windows: 

• Verificare se il computer riconosce il dispositivo: Gestione dispositivi > Con-
troller di archiviazione > Dispositivi di archiviazione di massa USB Attached 
SCSI (UAS). 

macOS: 

• Verificare se il computer riconosce il dispositivo: About this Mac > System 
Report > USB Device Tree > USB 3.1 Bus > 235C. 

 

 

Rivolgersi a support@cablematters.com per assistenza clienti. 
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6. SPECIFICHE TECNICHE 

Assistenza SSD:                                                                            SATA I (1.5 Gbps), II (3 Gbps), III (6 Gbps) 

                                                                                                                  2.5" SATA SSD o HDD fino a 9,5 mm 

Connettore drive:                                                                            presa SATA Data & Power Combo (7+15 poli) 

Interfaccia host esterno:                                                             USB-C 3.1 10Gbps femmina 

Supporto OS del Computer Host:                                         Windows, macOS, Linux 

Certificazioni di conformità:                                                       C E, FCC, RoHS 

Cavi inclusi:                                                                                         cavo dati USB-C 3.1 10Gbps 

                                                                                                                   cavo dati da USB-A a USB-C 3.1 10Gbps 

                                                                                                                   cavo di carica da USB-A a Micro-B 

Indicatore a LED:                                                                              indicatore di alimentazione/stato 

Alloggiamento del dispositivo (LxWxH):                               5.1 x 3.1 x 0.6 Inch 

Peso del dispositivo:                                                                       96 g 

Garanzia:                                                                                              limitata, un anno 

 

7. INFORMAZIONI SULLA GARANZIA E ASSISTENZA 

7.1 Assistenza Clienti e Informazioni di Contatto 

Quale parte integrante del proprio impegno nel fornire soluzioni leader nel settore, Cable Matters 

offre assistenza tecnica a vita. Per qualsiasi domanda scrivici a support@cablematters.com. 

7.2 Informazioni sulla garanzia 

Questo prodotto è coperto da una garanzia limitata di un anno. La garanzia copre solo i costi delle 

parti di ricambio e della manodopera. Cable Matters non garantisce i propri prodotti da difetti o 

danni derivanti da uso improprio, abuso o normale usura. 

7.3 Limitazione di Responsabilità 

In nessun caso Cable Matters Inc. (compresi i propri funzionari, direttori, dipendenti o agenti) potrà 
essere ritenuta responsabile per eventuali danni (diretti o indiretti, speciali, punitivi, incidentali, 
consequenziali o di altro tipo), perdita di profitti, perdita di dati, perdita di affari o per qualsiasi 
perdita pecuniaria derivante da o correlata all'uso di questo prodotto che superino il prezzo 
effettivamente pagato per il prodotto (come indicato dalla legge nazionale). 
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1. 紹介 

1.1 紹介 

 

「高信頼度の接続」会社Cable Matters Inc.をご利用頂き、ありがとうございます！このマニュアルは、

下記商品の機能やインストールの概要を示しています。 

USB-C® Gen 2 外付け 2.5インチ SATA SSD ケース 

ご使用の前にこの取扱説明書をお読みになり、以後参照できるよう、大切に保管してください。何かご質

問がございましたら、お気軽にsupport-jp@cablematters.comまでご連絡ください。 

 

1.2 著作権及び商標 

Cable MattersはCable Matters Inc.の商標又は登録商標であり、すべての権利は保持されています。その

他すべてのブランド名、製品名、商標、及び登録商品は、それぞれの所有者に属します。 

ThunderboltおよびThunderboltロゴは、米国およびその他の国におけるIntel Corporationの商標です。 

USB Type-C®およびUSB-C®は、USB Implementers Forumの登録商標です。 

Windows®は、米国およびその他の国におけるMicrosoft Corporationの登録商標です。 

macOS®は、米国およびその他の国におけるApple Inc.の商標です。 

1.3 FCC準処に関する声明 

このデバイスはFCC規則第15条に準処しています。次の二つの条件にしたがって操作を行うことができま

す。（1）このデバイスが有害な障害を発生しないこと（2）不具合を生じ得るような障害に対応し得るこ

と 

2. 商品概要 

2.1 パッケージリスト 

ご使用する前に、下記の項目にて各付属品をご確認ください。 

•  1x USB-C Gen 2 外付け 2.5インチ SATA SSD ケース 

•  1x USB-C 10Gbps ケーブル 

•  1x USB-C USB-A 10Gbps ケーブル 

•  1x USB-A Micro-B 充電ケーブル 

• 1x 粘着性フォームパッド 

•  1x クイックスタートガイド 
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2.2 商品説明 

Cable Matters® USB-C® Gen 2 外付け 2.5インチ SATA SSD ケースは2.5インチSATA SSD又はHDD

ドライブをパソコンに接続するために設計されています。USB-A、USB-C、またはThunderbolt 3

を搭載したパソコンにバックアップストレージを追加します。 

2.3 商品の特徴 

• USB-A、USB-C、またはThunderbolt 3を搭載したパソコンにポータブル外部ストレージを追

加します。 

• USB-Aを搭載したパソコンからUSB-Cを搭載した新しいパソコンにファイルを移行します。 

• 外部ドライバーやソフトウェアは必要ではなく、すべてのOSに対応しています。 

• 新しいまたは既存の最大9.5㎜（7㎜を含め）の2.5インチ SATA SSD又はHDDを取り付けま

す。 

• 頑丈なアルミ製ハウジングと通気孔を採用するため、SSDドライブを保護する同時に、優れ

た放熱性を確保できます。  

• UASPに対応していますが、UASPを搭載したパソコンを使用する必要があります。 

• TRIMに対応していますが、TRIMに対応するハードドライブとOSを使用する必要があります。 

• S.M.A.R.T 技術に対応していますが、S.M.A.R.T 技術に対応するハードドライブとOSを使用

する必要があります。 

• Micro-B電源ポートはSSDに外部電力を提供するために設計されています。 

2.4 インストールチェックリスト 

• データ転送に対応できるUSB-C又はUSB-Aポート又はThunderbolt 3 ポートを搭載したパソコ

ン 

• 最大の転送速度を実現するには、USB-C/USB-A Gen 2 10Gbps ポート又はThunderbolt 3ポー

トが必要 

• 厚さ9.5㎜までの2.5インチ SATA SSD又はHDD 

• USB-C USB-C ケーブル又はUSB-C USB-A 変換ケーブル（付属品） 

• オプション：Micro B 充電ケーブル（付属品） 

• 静電気防止リストバンド又は他の接地方法（含まれていない）  
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3. SATA ドライブのインストール 

3.1 SATA SSD又はHDD ドライブのインストール 

ご注意! データ損失のないよう、HDDや本ケースを慎重に取り扱ってください。静電気防
止リストバンド又は他の接地方法をご使用ください。本ケースを清潔で固い面に置きま
す。 

1) 「PULL」の方向で本ケースからカバーをスライドさせて取り外します。  

2)  SATAドライブを慎重に挿入します。 

3) カバーをスライドさせて、本ケースを組み立て直します。 

ご注意：薄い7mmドライブを固定するために、下部カバーの中央に粘着性フォームパッドを取り付

けます。 
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3.2 パソコンと接続 

1) 付属されたUSBケーブルをパソコンと本SSDケースにあるUSB-C 3.1ポートに接続します。 

2) オプション：付属されたUSB-A Micro-B ケーブルをPOWER INポートと充電器に接続します。 

3) 本SSDケースがパソコンに認識されていることとSTATUS LED が点灯していることをご確認く

ださい。 

4) データが含まれている既存のHDD/SSDはパソコンのディスクの管理に自動的に表示されていま

す。新しいHDD/SSDは、使用する前にフォーマットする必要があります。最近消去されたHDD/

SSD、または認識されないファイルシステムを含むHDD/SSDは、使用前にフォーマットする必

要があります。手順はページ50-52をご参照ください。ご注意：フォーマットすると、ドライ

ブの既存のファイルがすべて消去されるようになります。念のため、フォーマットする前

に、ファイルをバックアップしてください。 

 

                

 

 

 

USB-C ホスト端子                  ステータスLED                 Micro-B 電源ポート  

 

注意事項： 

• 過熱を防ぐために、通気口をふさいだり、本ケースの上に物を置いたりしないでください。 

• ケーブルを外す前に、「デバイスの取り出し」ボタンをクリックしてドライブを安全に取り

外してください。 

• 最大9.5㎜のSSD/HDD に対応しています。 

• USB-A又はUSB-C 3.1バスパワーは大部分のSSD/HDD ドライブに対応していますが、一部のド

ライブはより多くの電力が必要になる場合があり、バスパワーだけでは正常に機能しない場

合があります。この場合は、付属されたUSB-A Micro-B充電ケーブルを本ケースのPOWER IN 

ポートと充電器に接続してください。  

• 故障診断の詳細は：kb.cablematters.com/jp（201079を検索） 
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4. WINDOWS & MACでドライブをフォーマット化 

4.1 Windows 10でSSDドライブをフォーマット化 

ご注意：以下の手順で実行すると、ハードドライブ/SSDの既存データが消去されます。 

1) USB又はオプションのMicro-B充電ケーブルを接続し、パ

ソコンの電源を入れます。STATUS LED が点灯しているこ

とをご確認ください。 

2) 「ハードディスクパーティションの作成とフォーマット」を検索します。 

3) 「ディスクの管理」をクリックします。 

4) 未割り当てのディスクを右クリックして、「新しいシンプルボリューム」を選択します。 

5) ウィザードの指示に従っています。大部分のドライブはデフォルト設定を使用します。 
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シンプルボリュームウィザードを使用して、以下の機能を実行可能： 

•ドライブのパーティション   •ドライブのフォーマット 

•ドライブ文字とパスの変更   •ボリュームの縮小 

•ボリュームの削除           •ドライブファイルシステムタイプの変更 

 

 

 

 

 

1) 新しいシンプルボリュームウィザードでSSD/HDDを入力します。デフォルト値（SSD / HDDの最大サイズ）を入力

することをお勧めします。 

2) ドライブ文字を選択します。ドライブをドライブ文字ではなくパソコンのフォルダとして表示することもできま

す。 

3) 新しいハードドライブのフォーマットの設定を選択します。 MacOS®パソコンでドライブを使用するには、exFAT

を選択します。それ以外の場合は、デフォルトのNTFSを使用します。 

4) 「完了」をクリックします。新しいドライブがパーティションリストに「正常」と表示され、新しいドライブが

「デバイスとドライブ」で開きます。 

 

 

 

 

• 「エクスプロラー」でケースにアクセスし、ファイルを転送できます。 

• データ損失のないよう、タスクバーから「ハードウェアを安全に取り外してメディアを取

り出す」というアイコンをクリックして、本ケースを安全に取り外します。 
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4.2 macOS®でSATAドライブをフォーマット化 

 
 

 

 

 

 

 

 

ご注意：以下の手順で実行すると、ハードドライブ/SSDの既存データが消去されま

す。 

1) USB又はオプションのMicro-B充電ケーブルを接続し、パソコンの電源を入れま

す。STATUS LED が点灯していることをご確認ください。 

2) プロンプトが表示されたら、初期化を選択します（又は「ディスクユーティリ

ティ」を検索）。 

3) 「消去」をクリックして、名前とフォーマットを記入します（Windowsパソコン

と通用するには、exFATファイルフォーマットを選択）。 

4) 「取り出す」ボタンをクリックしてドライブを安全に取り外します。 
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5. 故障診断 

• STATUS LED が点灯していることをご確認ください。 

• USBポート（ハブやドックを使用しなく）に直接に接続してテストします。 

• SSDのホットスワップに対応できなく、データが破損する可能性があります。 

• 管理および診断ソフトウェアについては、SSDメーカーにお問い合わせくださ
い。 

• UASP、TRIM 、S.M.A.R.T.を実現するには、互換性のあるパソコン、ハードド
ライブとOSが必要です。 

• 本ケースを取り外して、パソコンを再起動して、本ケースを再接続します。 

• ご使用するパソコンのUSB-A又はUSB-Cポートはデータ転送機能に対応してい
ることをご確認ください。 

• 他のUSBケーブルでお試してください。最高のパフォーマンスを実現するに
は、交換用ケーブルが10Gbpsデータ転送をサポートする必要があります。 

• パソコンの他のUSB-A又はUSB-Cポートでお試してください。  

• 他のSATAドライブでお試してください。ドライブをフォーマットする必要が
あります。 

• SSDが正常に機能しない場合は、USB-A micro-B 充電ケーブルを本ケースと充
電器に接続してみてください。 

Windows OS: 

• パソコンが本ケースを認識しているかどうかを確認: デバイスマネージャー>
ディスクドライブ>ハードドライブ/SSDの名前 

macOS: 

• パソコンが本ケースを認識しているかどうかを確認: このMacについて>シス
テムレポート>USBデバイス> USB 3.1 Bus > 235C 

 

お問い合わせ先：support-jp@cablematters.com 
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6. 技術仕様 

対応ドライブ:                                                           SATA I (1.5 Gbps)、 II (3 Gbps)、 III (6 Gbps) 

                                                                                             最大9.5㎜の2.5インチ SATA SSD又はHDD  

ドライブ端子:                                                       SATA データ & 電源 (7 + 15ピン)  

外部ホスト端子:                                        USB-C 3.1 10Gbps メス 

電源ポート:                                                                 Micro-B (5V) 

対応OS:                                                 Windows、macOS、Linux 

認定:                                           C E、FCC、RoHS 

付属ケーブル:                                                       USB-C 3.1 10Gbps データケーブル 

                                                                                            USB-A USB-C 3.1 10Gbps データケーブル 

                                                                                            USB-A Micro-B 充電ケーブル  

LED ランプ:                                                              電源/ステータスインジケーター 

ケース寸法(LxWxH) ：                             13 x 7.9 x 1.5cm 

ケース重量：                                                  96g 

保証期間:                                                                       一年間 

 

7. 保証とサポート 

7.1 カスタマーサポートと連絡先情報 

Cable Matters は業界をリードする安心な無期限技術サポートを承諾の不可欠な部分として提供
しています。ご質問がございましたら、お気軽にsupport-jp@cablematters.comまでご連絡くださ
い。 

7.2 保証情報 

保証期間は一年間となります。商品をご購入してから一年間以内に、部品及び製造上の欠陥で問
題が発生した場合は修理又は交換をサポートします。使用上の誤りなどお客様の責による故障、
お客様自身及び弊社以外の第三者の改造、部品交換、規格外使用による故障や通常の摩耗や損傷
などは保証期間以内でも、保証対象外となりますので、何卒ご了承ください。 

7.3 責任の制限 

いかなる場合においても、Cable Matters Inc.（全体従業員、取締役、社員や代理人）は、本製
品の使用、使用した結果、又は使用できなかった結果から生じるすべての損害（業務利益の損
失、データの損失、業務の中断、又は業務情報の損失を含む派生的損害を含むがそれに限定され
ない）に対し、Cable Mattersがそのような損害の発生する可能性を通告されていた場合でも、一
切責任を負いません。管轄区域によっては、付随的又は派生的損害の除外又は制限を認めていな
い場合があるため、上記の制限又は除外はお客様に適用されないことがあります。 
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